

## Zhodnocení výletu do Klosterneuburgu

Ve středu 23. srpna jsme se vypravili minibusem do rakouského Klosterneuburgu, kde jsme navštívili augustiánský klášter – perlu Dolního Rakouska. Cesta rychle uběhla a my před polednem byli na místě. Klášterem – sakrální trasou, nás provázela rakouská průvodkyně Krista, od které jsme se dozvěděli o historii i současnosti kláštera. Byli jsme velmi spokojeni a vděční za český výklad. Největší vzácností je Verdunský emaliérský oltář, silně zclacený, od Mikuláše z Verdunu z konce 12.století. Pod ním je pochován markrabě Leopold III., zakladatel kláštera. Další vzácností je střecha v podobě arcivévodské koruny, ohromující svou barokní nádherou. Klášter byl založen v r.1114 a byl sídlem Babenberků, později Habsburků. Kromě uměleckých pokladů je v něm nejstarší vinařství v Rakousku. Otec Marie Terezie, Karel VI. nechal klášter v letech 1685 – 1740 přestavět do barokního stylu po vzoru španělského Escorialu. Vybudoval honosné císařské komnaty, ve kterých pobýval. Také vybudoval salu terrenu, sloužící jako impozantní vstup pro tematické prohlídky kláštera. V kostele Panny Marie jsou monumentální varhany z roku 1642, patří k nejcennějším v Rakousku. Románská trojlodní bazilika se dvěma věžemi je barokně upravená v 19. století v novorománském slohu. V letošním roce vzdává klášter hold třístému výročí narození Marie Terezie, kdy vztah panovnického rodu k církvi dosáhl vrcholu. Kromě klášterních prostor je možné nahlédnout i do vinných sklepů. S klášterem jsme se rozloučili kolem 14. hodiny a už se těšili na oběd - rezervaci jsme provedli z ČR. Polévku a 2 řízky se salátem jsme si vychutnali, zapili rakouským pivem, či nealko a pak šli na obchůzku města, čítajícího 26 tis.obyvatel. Zdatnějších 8 účastníků se pustilo do kopce nad městem a udělalo si obrázek o rozloze, protékajícím Dunajem a blízkou Vídní. Poseděli jsme na výhledišti, odpočali si a nakonec se vydali do ulic, kde jsme si dali nějakou mlsnotu a pak už zavolali řidiči a po nastoupení do autobusičku jeli k Brnu. V Mikulově jsme si udělali přestávku, protáhli svá těla, vyfotili celou skupinu a jeli dál. Před rozloučením jsme ještě kuli plány na další výlety.



Vyúčtování: příjmy 17100 Kč (900 x 19 účastníků)  
výdaje 17237 Kč (7300 Kč doprava, 4261 Kč vstup, 5676 Kč oběd)  
rozdíl 137 Kč, hrazeno z prostředků klubu